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Olvasóinkhoz.
Tisztelettel értesítjük t. olvasó­

inkat, hogy Hajdú József tanár úr 
a mai napon saját kérelmére meg­
vált a Kecskeméti Lapok szerkesz­
tésétől. A Kecskeméti Lapok im­
már negyvenharmadik évi folya­
mában e személyváltozás semmi­
féle átalakulást sem jelez. Több 
mint négy évtizedes tisztes ha­
gyományaihoz híven a Kecske­
méti Lapok továbbra is Kecskemét 
város igaz érdekeinek képviselője 
és bátor szószólója lesz.

Minden irányban függetlenek ' 
kívánunk maradni: ép ezért min- ' 
den párttól és minden felekezet- , 
tői független politikát óhajtunk 
lapunkban képviselni, amelyben 
egyedüli irányadóul a tiszta, igaz 
hazafiságon kívül városunk köz­
érdekei fognak szolgálni.

A Kecskeméti Lapok marad 
ami volt: friss híradója első sor­
ban a helyi, de azonkívül az orszá- ! 
gos híreknek is. Régi ismerősök | 
vagyunk olvasó közönségünkkel 
és e régi ismeretség szívélyes fenn­
tartását kérjük továbbra is.

Tisztelettel

A KECSKEMÉTI LAPOK
szerkesztösege

Ötszörös aratás.
— Kisgazdáink figyelmébe.—

Az csak a paradicsomban volt, 
hogy az édes anyaföld minden munka 
és hozzájárulás nélkül, önmagától meg­
termetté, amire az embernek szüksége 
volt: nem vetett, mégis aratott. Azóta 
bizony, arca verítékével munkaija a 
gazdaember a földjét s meg akkor is 
akárhányszor megcsalja, nem adván 
neki vissza azt sem, amit nehéz mun­
kájával beléfektetett.

Mert hiábavaló minden munka, ha 
a természeti erők sem jönnek segítse- 
gül: fagy és jég, eső es szárazság, 
élösdiek és rovarok egesz pusztitó hada 
egyesül az emberi munka elpusztítására 
és tőnkre tetelére. Az ember védeke­
zik is ahogy tud, trágyázással, csator­
názással, élösdiek irtásával igyekszik 
elébe vágni az ellenséges termeszét 
rombolásának. Az emberi lelemény ki­

fogyhatatlan a küzdelemben s tudjuk, 
hogy olyan rengeteg sivatagokat tét 
tek mar terinőképesekke, amelyeknek 
szívó homokja vagy sziklás talaja ed 
dig is mindenkep terméketlennek bi­
zonyult.

Főleg Amerika jár ebben is elöl, 
ahol olyan terményfajokat is kitaláltak,
— valósággal kitaláltak már, melyek 
az időjárás minden viszontagságával, 
az élösdiek minden pusztításával meg­
birkóznak. Most azonban kivételesen 
nem Amerikából, hanem a hozzánk 
hasonlóbb termelési viszonyokkal küzdő 
Oroszországból érkezik a hir, hogy :
— Emberek! okosabb munkával, kö­
rültekintőbb eljárással megtermi a föld 
a mai hét métermázsa helyett annak 
ötszörösét is.

Azok a földesgazdák, nevszerint 
a Demcsinszky Testvérek. akik ezzel az 
eljárással hosszabb éveken keresztül 
kísérleteztek es gyakorlatoztak, most 
egy nemet könyvben (Die Versiel- 
fachung und Sicherstellung Ser Ernte- 
ertráge. Berlin, 1909, Povey kiad.) ad­
nak számot tapasztalataikról.

Egesz Orosz- es Németország gaz­
daközönségét izgalomban tartja most 
ez a munka : illik, hogy végre mi is 
tudomást vegyünk róla, akiket ez olyan 
nagyon közelről erdekel.

Persze magát a könyvet kell el­
olvasnia, aki jól megakar Ösmerkedni 
vele, de vázlatosan megpróbáljuk azért 
a lényegét megismertetni. A Dem- 
csinszky testverek eljárása abban áll, 
hogy a gabona-palántát három-négy 
hetes korában, mikor apró gyökerei­
vel mar mind elfogyasztotta maga 
körül a tápanyagot, kiveszik a földből, 
uj földbe ültetik at. Ez által a növény 
gyökérzete megerősödik es végered­
ményben a termes olyan megnöveke- 
desere vezet, mely rossz termés idején 
is négyszer ötször akkora, mint a jelen­
legi eljárás melletti legjobb termés is.

Oroszország legkülönbözőbb he­
lyein kipróbáltak már ezt az eljárást 
s az eredmeny mindenütt tömegesen 
bevált, sőt néhol 8 — 10-szeres termés­
eredményeket is mutatott fel.

Ez az eljárás persze a ráfordított 
munkamennyiség megháromszorozodá- 
val jár, eppen azért csak a kisgazda 
alkalmazhatja, akinek fia lánya az 
egyébként könnyű munkát elvegez­
heti, a nagybirtokosnak nem való. De 
itt az ideje mar, hogy az állam az 
mindig csak a nagybirtokosokkal, ha­

nem a kisgazdákkal is törődjék va- 
lahára.

Kecskemét város munkás és szor­
galmas nepe éppen alkalmas lenne az 
eljárás meghonosítására, mely ha be­
válik, egyszerre jómódba helyezné 
éppen ezt a néposztályt, mely ma oly 
nehezen szerzi meg a mindennapra 
valót.

S itt nyílik az első alkalom, hogy 
városunk két képviselője: Horváth 
Mihály úgy, mint Hock János bizony­
ságát szolgáltassák annak, hogy amint 
szentül fogadták, csakugyan szivükön 
hordják városunk érdekeit.

Ez nem politikai, hanem közgaz­
dasági kérdés. Keressék fel a föld- 
mivelésügyi minisztert, akiről tudjuk, 
hogy szivén viseli a gazdák érdekeit 
s követelje tőle az eljárás legszélesebb 
korú kipróbáltatását es kedvező ered­
mények esetén a parasztgazdák leg­
alaposabb kioktatását.

És a Gazdakörhöz is van ebben 
a dologban egy szavunk: mi felhívtuk 
most figyelmüket erre a nagy hord­
erejű es messzeható dologra. Most mar 
a Gazdakör hivatása és kötelessége, 
hogy a kezdeményezést átvegye, az 
érdeklődést állandóan ébren tartsa s 
ha sikerre tudja vezetni, olyan áldást 
hozott erre a városra, amelyet sohase 
lehet neki eléggé meghálálni!

A kegyestanitórend nagygyűlése. 
Hlmarad. a reformálás.

Az a nagy újjáalakítás és szervez­
kedés, amelyre évek óta készültek a ki­
tűnő és népszerű magyar piaristák s ame­
lyet annak idején az egész ország sajtója 
pro és kontra oly sokszor megtárgyalt, a 
tegnapi napon fordulóponthoz jutott.

Magyar Gábor, a magyarországi rend­
tartomány nagyérdemű főnöke, egy nem­
régiben kiadott körlevelében julius nyol­
cadikára rendkívüli nagykáptalanra hívta 
össze a rend tagjait, illetve képviselőit, 
hogy a szentszéknek a rendi reform ügyé­
ben történt logujabb hutározatát kihir­
desse előttük.

A káptalani atyák a meghatározott 
időre valamennyien megérkeztek a buda­
pesti rendházba ahol a rendfőnök elnök- 
lésével tartott tegnapi gyűlésen fölolvas­
ták Róma legújabb döntését, mely úgy 
szól; hogy a magyar piaristák reformja 
teljesen elmarad.

Amikor évekkel ezelőtt elsőizben Ilire 
kelt a magyar piaristák reformálásának, 
a magyar sajtó szinte egyhangúan tilta­
kozott e terv ellen. Ezt azonban ők nem 
szívesen vették, mert féltek, hogy a nyil­
vánosság csak arthat az ügyüknek.

Bíró György férfíszabó-üzletébe Itcés-piacz, Juhász-ház, Részvény-nyomda mellett) 
ff&T megérkeztek a legújabb és legszebb nyári divatszövetek, "MK1 
Ott készülnek a legcsinosabb állású férfiruhák a legjutányosabb árakon.

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG) Q
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Való igaz, hogy a piaristák esetleges 
reformja elsősorban a piaristák magán* 
ügye, de nem szabad elfelejteni azt, hogy 
a piaristák huszonnégy magyar gimná 
ziumban oktatják s nevelik a magyar 
ifjúság egy tekintélyes részét. Ennélfogva 
minden olyan reform, amely ennek a rend­
nek a szellemét módosítja, megváltoztatja, 
vagy éppenséggel idegenné akarná tenni, 
egyúttal kihatással lenne a hazai közok 
tatásra is és így egyenesen a közérdek 
kívánja azt, hogy a nemzet is érdeklő 
déssel viseltessék a reformügy iránt.

A tervezett reform a piaristáknak 
épen a létalapját támadta volna meg

Rómában úgy okoskodtak, hogy az 
összes piarista provinciák között meg kell 
lenni az egységnek. Az évek óta megin­
dult tárgyalásoknak egyik idevonatkozó 
eredménye az lett, hogy ma már a pia­
rista rendtartomány sematismusának az 
élén ott olvasható a rend egyetemes ró­
mai generálisának a neve s hogy a római 
egyetemes rendi tanácsban a magyar tar­
tományt állandóan egy magyar rendtag t 
képviseli.

Azonban az egységnek ezzel a külső 
szimbólumával nem elégedtek meg Ró­
mában és lényegesebb dolgokban is be 
akarták hozni az egységet. Azt akarták, 
hogy a rendi elöljárók megválasztásánál 
Romának jusson a döntő szó. Azt akar­
ták, hogy a magyar piaristák a régi kon- 
stituciók alapján csak kandidáljanak ház- 
főnököket, de ne egyet minden házban, 
hanem hármat, a jelölteket aztán terjesz- 
szék föl a római generálishoz, aki közü­
lök az egyiket kinevezi.

Úgy látszik, mégis megtudták Ró­
mát győzni arról, hogy a róluk terjesztett 
információk nem felelnek meg a valóság­
nak, hogy tehát a tervezett reformra semmi 
szükség nincsen, de különösen nincs egy 
olyanra, amely a magyar nemzeti érdeke­
ket sérti. Rómában visszavonták a refor­
mot, illetve a római pápának a rend egy­
ségét elrendelő intézkedését, a magyar 
törvényekkel harmóniába hozták.

A nagyközönség tehát megnyugvás 
sál nézhet a jó piarista atyák további 
áldásos munkássága elé. Maguk a piaris­
ták pedig, akik mindenkor készséggel 
meghajoltak az egyházi felsőbbség aka­
rata előtt, most is hódolattal fogadták a 
legfelsőbb határozatot.

A káptalani nagygyűlésen a kecs­
keméti rendházat dr. Tóth György igaz­
gató, rendi kormánytanácsos képviselte.

i
A képviselőházi alelnö- I 

kök fizetése. Tisza István gróf mi­
niszterelnöksége alatt történt, hogy a sza- 
badelvűpárt indítványára az akkor még 
fizetésijeikül alelnököknek a képvieelőház 
12,000 korona fizetést szavazott meg. — 
Feilitzsch Artbur báró volt az első alel- 
nök, aki a háztól fizetést húzott. A koa­
líciós rendszer az alelnökök fizetését fen- 
tartotta s Návay Lajos és R.rkovszky Ist­
ván képviselők fel is vették pontosan a 
fizetésüket.

Mikor a koalíció felbomlott, Návay 
Lajos és Rakovszky István lemondottak 
állásaikról, helyettük gróf Batthyány Ti­
vadart és Mérey Lajost választották meg 
alelnökökké.

Minthogy azonban a függetlenségi 
és 48 as párt ellenzéki korában kifogásolta 
az alelnökök díjazását, nehogy követke­
zetlenséggel vádolhassák a pártot, a gróf 
Batthyány és Mérey megválasztásával egy-
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idejűleg indítványt terjesztettek be a Ház- • 
hoz az alelnöki fizetések eltörlése iránt. • 
Az indítványt a Ház természetesen el is 
fogadta. .

Most a nemzeti munkapárt kebelében , 
— mint hivatalos lapjaik Írják ismét i 
tervbe vették az alelnökök fizetésének 
reaktiválását. Be is fogják terjeszteni ez 
iránt az indítványt azzal a módosítással, 
hogy most tizenkétezer helyett nyolcezer 
korona legyen a’ miniszteri alelnökök 
fizetése.

Épüí a Duna—Tisza csatorna.
Hieronymi Károly kereskedelmi mi 

niszter, ki annak idején nagy szeretettel 
s lelkesedéssel karolta fel a Duna—Tisza 
csatorna ügyét, most újra felvetette e nagy 
fontosságú kérdés mego'dását.

A kereskedelmi miniszter ugyanis a 
csatorna ügyére vonatkozó összes iratokat 
magához kérette. Azokat áttanulmányozta 
s a régóta húzódó ügyet a megvalósulás 
elé óhajtja vinni.

A kérdés megoldása végett a föld 
nevelésügyi miniszterrel is érintkezésbe 
lépett, hogy annak szakközegeivel az 
együttes tárgyalásokat megkezdhesse s 
befejezhesse.

A napokban két kir. főmérnök volt 
az érdekeit városokban, az egyik a föld- 
nevelésügyi, a másik a kereskedelemügyi 
minisztériumból, akik városunk környékén 
a már létező nyomjelzéseket, illetve ezek 
épségét figyelték meg.

A csatorna eredeti iránya még nincs 
meghatározva. Kétféle terv van. Lehet, 
hogy Budapest—Cegléd— Kecskemét—Kis­
kunfélegyháza—Csongrád lesz az iránya. 
De az is lehet, hogy városunkat a fő­
vonal nem érinti, hanem egy mellékág 
zsiliprendszerben, lépcsőzetesen fogja a 
várost érintem.

A Duna vizéből a csatorna másod­
perc‘nkint 2 és fél köbméter vizet von el, 
vagyis percenkint százötvenezer litert, órán­
ként 9 millió, egy nap 216 millió liter 
vizet emel ki.

A torkolásra legcélszerűbb Csongrád 
városnak azon pontja, a melyen most, 
minden előrelátátás hiányával huszon­
négy munkásházat emeltek. A csatorna 
építése, a jelekből Ítélve, nem maradhat 
el soká.

Alkalmilag bővebben foglalkozunk 
e tárggyal.
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Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése sierint, a következő 
időjarae varható: Hű > s, — sok helyen elapadók.

Az olvasóközönséghez!
A > Kecskeméti Lapok < felelős 

szerkesztői állásáról való lemondásomat 
a Részvény nyomda igazgatósága el­
fogadván, a lap kötelekéből a mai na­
pon kiléptem.

Kecskemét, 1910. julius 11.
HAJDÚ JÓZSEF.

158 sz.

— Őszi idő Néhány nap óta a leg­
kellemesebb őszi időjárás uralkodik Kecs­
keméten. Az eget szürke borulat üli meg. 
Mintha valami hatalmas, árnyas ernyő 
alá kerültünk volna. Az utcáink pormen­
tesek, a levegőnk ózondue. Az Úristen 
maga csapot! fel köztisztasági vállalkozó’ 
nak. Mindennap fuj a szél és esik az 
eső. Azután estefelé az alptsi tájak hideg 
hangulata ömlik el Kecskeméten. Miköz­
ben a piaci árak emelkednek, a hőmér­
séklet leszáll, mint egy aviatikus s aztán 
föl sem száll, mint egy magyar aviatikus. 
A vidám, az olvadásig forró tompéi ámen- 
tumu gzalmaözvegyeket a hideg rázza. 
Mindenki felöltőben vacog s a hölgyek 
előszedik a naftalinból őszi felöltőiket.

— Lesz-e postás sztrájk ? Több lap 
megírta, hogy a postások sztrájkba lépnek, 
hogy titkos bizottságot alakítottak és or­
szágos gyűjtést indítanak az esetleges 
sztrájk bekövetkezése előtt. E feltűnést 
keltő ügyben Holtán Sándor miniszteri ta 
nácsos a kereskedelemügyi minisztérium 
elnöki osztályának vezetője s kijelentette, 
hogy az egész postáshir mese, légből ka 
pott hazugság. A postások sokkal józanab­
bak, mintsem hogy most rontanák el a 
dolgukat, amikor rövid időn belől amúgy 
is meg lesz a fizetésrendezés. A múltakért 
ez a kormány nem felelhet, r-s igazán 
lelketlenség ily körülmények közt őket 
beleugratni a passzív reszisztenciába.u 
Nem lesz a dologból semmi.

— Revanche mérkőzés K. A C es
Sz A. C között. Vasárnap délután 5 óra 
kor folyt le városunk intelligens közönsé­
gének nagy érdeklődése mellett a széktől 
football pályán a K A. C. nak revanche 
mérkőzése a Szegedi Athletikai Clubbal. 
Tudvalevőleg, a múlt héten a mieink vol­
tak odaát Szegeden, ahol is 1:3 goal 
arányban a szegediek hátrányára győz­
tesekként keiültek ki a versenyből. A 
Szegedi Athletikai Club a legjobb football 
csapatát állította Össze a kecskemétiek 
ellen. Mindenáron ki akarták köszörülni a 
rajtuk Szegeden esett csorbát, ami sike­
rült is nékik. De csak nehéz, fáradságos 
küzdelem után és így is csak egy vélet- 

I len szerencsétlenségnek közbejöttével, 
j ugyanis, hogy Révész, foo.ball-csapatunk 
; kapitánya a második félidőben egy sze- 
I rencséllen esés következtében nem játsz- 
' hatott. Az első félidőben mindkét csapat

1:1 goal! tudott elérni, a második fél­
időben a szegediek még 2 goalt tudtak a 
kecskemétieknek „belőni*, ami azonban 
nem annyira az Ő érdemüknek, mint Ré 
vész kapitány nem játszásának tulajdo­
nítható be. így a mérkőzés 1:3 arányban 
Szeged javára végződött, s így a szege 
diek elérték azt az eredményt vasárnap 
minálunk, melyhez hasonlót a mieink 
Szegeden tudtak elérni.

— Kecskemét kadettjai. A honvéd- 
hadapród iskolának megüresedett városi 
alapítványi helyekre tegnap járt le a pá­
lyázat. Három pályázat érkezett be éspe­
dig Bencéik Gyula, Bárány Ervin és Nagy 
Istváné.

— Fegyvergyakorlat A m. kir. hon­
véd gyalogezred tartalékosai augusztus 
16-ára részben Budapestre, részben Félegy­
házára 35 napi fegyvergyakorlatra vannak 
behiva. Nemkülönben be vannak híva az 
1899 iki sorozásról a közöshadseregből a 
honvédség kötelékébe helyezett tartaléko­
sok is.

— Előléptetés A budapesti királyi 
ítélőtábla elnöke, — mint a hivatalos lap 
Írja — Török Imre kecskeméti kir járás- 
bírósági kézbesítőt a harmadik fizetési 
osztályból a másodikba léptette elő.

Nem feiték, 
v«&yi izir,7
•r •ifjúkori |Z.^4
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MolDIA Q7Í £11 ACtmííhí>11>-á thállvm’rÁa ^en megrendelőimnek és a nagyérdemű közönségnek tisztelettel
£*9£ilCliUSlllllllvljF lllvljf v£iw3>a hozom bzives tudomására, hogy a IV. tized Talfái útca 318. szám alatti
asztalos-inühelyemot II. tized Vasári nagy útca 117. számú Farago-hazba, külön e célra épített műhelybe helyeztem
el s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendeztem be. Elvállalok minden, az asztalosipar körébe vágó munkákat, úgymint:
epület, bútor portaién boltherendezeseket, szakértelemmel és jutányosán készítve. Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálok

szives pártfogását. Vagyok továbbra is kiváló tisztelettel : Fazekas Zsigmond épület-, bútor- ÉS portál-asztalos.
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— Szerzödtetes. Mariházy Miklós, a t 
kecskeméti színház igazgatója a jövő sze- j 
zonra társulatához szerződtette Érckövi 
Károly baritonistát. Érczkővit a kecske­
méti közönség jól ismeri kitűnő qualitá- 
sairó’ s mostani visszajövetele talán annál 
inkább is örömet fog kelteni, mivel ed­
dig Éiczkövin kívül Mariházy uj tagjai 
egytől egyig most kerültek ki a sziniis- 
kolákból s nálunk, a mi közönségünk 
előtt tartják majd legelső szárnypróbál­
gatásaikat.

— Folynak a sorozás előkészületei. A 
sorozások meglehetősen messze vannak 
még. Az eksz leksz nem szűnt meg eddig 
s a képviselőház meg sem kezdte érdem­
leges munkáját, amelynek legelső teendője 
a törvényes államháztartás helyreállítása. j 
A honvédelemügyi miniszter azonban már 
idejében teszi meg az előkészületeket a 
sorozásra most körrendeletben hívja fel 
Kecskzmétet is az előkészületekre. Hatal­
mas falragaszokat küldött, ma a katona- 
ügyi osztálynak és meghagyta, hogy ami­
kor az ujoncozásról szóló törvényjavaslatot 
elfogadja az országgyűlés: nyomban ra­
gasztóssá ki.

— A kecskeméti —szabadkai helyiérdekű 
vasút. A kereskedelemügyi miniszter érte­
sítette a város törvényhatóságát, hogy 
Hahn Ervin zombori földbirtokosnak a 
magyar királyi államvasutak Kecskemét- 
alsópályaudvar állomásából kiágazólag 
Orgovany és Szabadjakabszállás községek, 
Bugacz és Móriczgát puszták és Szánk 
nagyközség érintésével a félegjháza— 
majsai helyiérdekű vasút Majsa állomá­
sáig, valamint innen folytatólag Mérges, 
Ölömös, Átokháza és Tompa pusztákon 
át, a magyar királyi államvasutak Sza­
badka állomásáig vezetendő szabványos 
nyomtávú gőzüzemű helyiérdekű vasút­
vonalra az 1907. évben kelt rendelettel 
kiadott és legutóbb 1909. évben meguji 
lőtt előmunkálati engedély érvényét a 
lejárattól számítandó további egy év tar­
tamára megújította.

— Babaverseny A Kecskeméti Ifjú­
ság — mint már említettük — az izra­
elita szegénygyermek javára július hó 
16 án a Mükertben baba-szépségverseny- 
r.yel egybekötött nyári táncestélyt rendez. 
Személyjegy 2 kor. Kezdete este 8 órakor. 
A mulatság meghívóit a rendezőség már 
szétküldötte s az érdeklődésből következ­
tetjük, hogy a jótékony ság gyakorlásához 
segédkezet nyújtó mulatság a legfénye­
sebb sikerrel fog lezajlani.

— Uj szász koronások Az Osztrák 
Magyar Bank lépést tart a divattal. 
Augusztus 22 én uj száz koronásokat bo 
csájt forgalomba, a lehető legmodernebb 
és legmüvésziesebb kivitelben — hogy 
kielégítse azokat a kényes igényeket, 
amelyeket a száz koronás bankjegyeket 
forgató kényes ujjak méltán megkívánhat­
nak. A bankjegy rajzát, amely rn’nd a 
két oldalon teljesen egyforma Moser es 
Schienböck bécsi művészek készítették. 
Színe rózsaszínbe játszó és túlnyomó 
rajta az ornamentika.

X>x*. Halasz:/ 
„S A JT I T O 
száj- és fográpolószerelc. 
Minden eddi? létezőnél tökéletesebb és weebizhatwbb szerek, 
melyek a legújabban megállapított tudományos és 
klinikai vizsgalatok alapján egyedül sikeres és he­
lyesnek talált alapelvek szerint készülnek Használati 
utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a rom­
lástol. Kellemes szájíz. Ideálisan tiszta száj és fogak

Megfizethetetlen előnyük, 
hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny 
fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb ) 
és azért gyermekek reszere mar ez ókból is különösen 
áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogkefék.

Kecskeméten kaphatók használati utasítással: 
Mintsek Gézadroguérlájában 
Nagyüvegszájviz2korona, kisüveg 1 korona20fillér 

Fogpor 1 korona Fogkefe 1 korona 40 fillér

Hölgyek figyelmébe!!
Egy egész finom, különleges 

schweizi hímzett fehér batiszt-ruha, 

amely 25 írt volt, most csak 
7 frt 75 kr., mig a készlet tart

VITÉZ GUSZTÁV
posztó , vászon- és divatárú-
— nagykereskedésében. —
— A katona lovak behívása. A 13 

huszárezredtől kiadott katonai lovakat 
gyakorlatra e hó 22 ere behívják a gaz­
dáktól. A behívó jegyeket a parancsnok­
ság szét küldözgette. A leszerelés után 
ezek a kincstári lovak visszakerülnek 
előbbeni gazdájukhoz.

— Öngyilkos szabolegeny. Kiskun­
félegyházáról jelentik, hogy Nagy Mihály 
21 éves szabósegéd a Zsinór utcában szí­
ven lőtte magát. Tettét szerelmi bánatá­
ból követte el. A kecskeméti kir. ügyész­
ség eltemetéséhez megadta az engedélyt.

— Bicikli tolvaj. Blaskovics Pál kö- 
mives segéd este 8 óra tájban a Bóka 
üzletbe ment dohányt vásárolni és amikor 
nehány perc múlva kijött az üzletből, a 
falhoz támasztott biciklije eltűnt. Ugj’ 
látszik megint bujkál Kecskeméten valami 
utazó bicikli tolvaj.

— A feltekenység aldozata. Dóra Ko­
vács István félegyházai kocsislegény a 
napokban megtámadta riválisát Hideg 
Balázst s azt csúnyául megverte, majd a 
féjót is betörte. Hideg állapota súlyos. 
Kovácsot feljelentették a kecskeméti kir. 
ügyészségnél.

— Öngyilkosság. Győré József abonyi 
származású és illetőségű napszámos Cég* 
léden szerdán Mezriczky Lajos rendőrka­
pitány szőlőjében, ahol kapálgatott, egy 
szilvafára felakasztotta magát. Mikorra a 
vele vadházasságban élő Tóth Mária meg­
találta, már nem élt. A nyomozás az ön­
gyilkosság tényét bebizonyítva látta.

— Ciganyveszeílelöm Ceglégről jelen­
tik : KemenCóés István vasúti alkalmazott 
nejétől ismeretlen tettes a lakáson ello­
pott 240 korona készpénzt. A rendőri 
nyomozat megállapította, hogy’ a tettes 
Rafael Mari volt s mert a pénzen a vá­
rosunkban levő összes oláhcigányok osz­
tozkodtak, orgazdaság miatt valnmennyien 
veszélybe jutottak.

— Csirke tolvaj. Bodor Sándorné 
Sárközi Zsuzsánnától Urrét 186. számú 
tanyai lakásáról az éjjel elloptak 43 darab 
csirkét.

Csendélet
a Körösi-utcán.
Garázdálkodó emberek.

ZB e n d. ő r 1 k a : s a.
Sétára volt teremtve a legutóbbi 

vasárnap délután. Pormentes levegő, kel­
lemesen hűvös tavaszi szellő, az égen 
könnyed fellegek, melyek azonban esővel 
nem fenyegették a lenge toiletteket. Bi­
zonyára ez a kellemes levegő csábította 
be a ezőlőböl Sántha Mihály, Katona Fe­
renc, Hajagos Gábor urréti lakosokat.

Az illatos levegő, vagy mi — nem 
tudjuk, virágos jó kedvbehelyezte a szép 
csendesen ballagó atyafiakat, mert egy­
szerre csak, amint a Körösi utca elejére 
beértek, jókedvüknek oly látható formá­
ban adtak szabad folyást, hogy az még az 
utca sarkán posztoló rendőrt is kihozta 
flegmájából.

Sánta Mihály ugyanis a kezében levő 
sétábóljával úgy megsimitotta a Körösi - 
kapuban álló Domokos János cukorka­
asztalának lábát, hogy az menten össze­
törött. A rajta lévő cukorkák és gyümöl­
csök pedig ezúton igen szomorú sorsra 
jutottak; ahelyett, hogy holmi szép fehér 
fogacskák ropogtatták volna jóízűen őket, 
az utca szennyével kellett közelebbi isme­
retségbe jutniok.

A cukorkák szomorú sorsát nagy­
számú résztvevő közönség szemlélte és 
sajnálta, annyival is inkább, mert Domo­
kos Jánosnak tetemes anyagi kára lett 
Sánta Mihály széles jó kedve folytán.

S épen ezért, meg a közbotrány 
megtorlása végett akarta igazoltatni a 
rendőr az előtte ismeretlen egyéneket, 
mire ezek a legdurvább módon rátamad- 
tak a hivatását teljesíteni akaró rendőrre. 
Úgy hogy az kénytelen volt segítségért 
küldeni, mig az megérkezett letartóztatta 
Sánta Mihályt Mikor az atyafiak az ügy 
komolyra fordulását látták, futásnak 
eredtek.

A rendőrök sem voltak restek, ül­
dözőbe vették a futókat, kiknek egyikét 
azután a Szolnoki úti vasúti átjárónál 
sikerült is utolérniük. Leakarták tartóz­
tatni, ez azonban nem ment olyan egy­
szerűen, mert az elfogott minden ere­
jét összeszedte a rendőrökkel szemben.

Mikor a rendőrök semmiként som 
tudtak véle boldogulni, a végső eszköz­
höz folyamodtak, bilincsbe verték és úgy 
vitték be a rendőrségre. Időközben a har­
madiknak természetesen sikerült megug- 
rania, de nem sokat ért vele, mert a rend­
őrségen másik két társa bevallotta nevét, 
s igy őt is előállították.

így nem a legkellemesebben végző­
dött gyönyörűen indult vasárnap délután­
juk, mely még sok egyéb kellemetlensé­
get fog nekik hozni!

Anyakönyvi k ’ v i? na t
1910. évi julius hó ll-éü

Szűlete9ek Jaksa Erzsébet rk. Pó­
lyák László rk. Baróczi György rk. Bóna 
Mária ref. Farkas Sára ref. Balog Pál rk. 
Kovács Katalin rk. Gyurász Juliánná rk. 
Franczia Kis Juliánná ref. Vörös Eszter 
rk. Farkas János rk. Kocsis Ferenc rk. 
Kincses Ilona ref. Szabó Juliánná ref. 
Talmécsi Juliánná rk.

Halálozások. Kátai Magdolna rk. 12 
éves, Virág Eszter rk. 2 hónapos, özv. 
Virág Mihályné Bózsó Juliánná rk 70 
éves, Vágfi István rk. 2 hónapos, Csősz 
Ilona rk. 3 hónapos, F. Hegedűs Gergely 
rk. 43 éves, Patak}’ László rk. 4 éves, 
Rácz Mária rk. 5 hónapos, Gulyás Károly 
rk. 21 napos, Sándor Ilona rk. 20 éves, 
özv. Patkós Mihályné Szabó Eszter rk. 
60 éves, Villám Andrásáé Kürti Mária 
ref. 76 éves.

Házasságot kötöttek. Sóból tynski 
József Antal rk Domián Mária rk Mi- 
hályfalvi József ref. Király Rózsa ref. 
Tarapcsik József rk. Deák Zsófia rk

(E rovatban k illőitekért nera vállal felelősséget a Szert.)

Ez úton felkérek mindenkit, hogy 
feleségemnek: Kürti Lajosné Zilahi 
Tereinek semmi nemű hitelt, vagy pénzt 
kölcsön ne adjanak, mert én nem Űze­
tem meg. Kürti Lajos.
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K
iadó lakás, ii. tized, Mária, 

utca 69. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel azonnal 
kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa 

kapu-oszlop eladó; értekezhetni 
Dohány György tulajdonossal. 466. 
Tlt 1 £ 1XÁZ. II. tized, Hegy- 
L11 O fi A utca sz^mu

meI>' áll 5 szoba, 2 
konyha és a szükséges 

mellékhelyiségekből, — szabadkézből 
azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott 
nyerhető a tulajdonosoknál. 836

A szabadalmazott

Kakukfű keserű 
(elix fűm. off.) házi szer 

néhány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy’ üveg ara 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest, 

Kecskeméten egyedül kapható:
Hornyák Ferencz 
>Angyal* drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohany-nagytőzsdével szemben.

Széneladás — kölcsön-zsak.
Tisztelettel értesítem a t. csépeltetö 

gazdaközönseget, hogy a cseplésiidényre 
állandóan raktáron tartok nagymennyiségű 
elsőrendű porosz szenet, 
egeszen új gabonás kölcsön-zsákokat. 
Úgy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön- 
zsákokat, nálam lehet legolcsóbban be­
szerezni. Szives partfogast kér tisztelettel 

özv. Szűcs Lajosné
mész, fa es szenkereskedő, V. t. 151. sz.

"Z’elefcxxszá.xxx: 23.

Eladö szőlő. 
Collner közön, Dömötör S. közjegyző úr 
szőlője szomszédságában, — özv. Steiner 
Mihályné tulajdonai kepező 2054 nszöl 
kitűnő gyümölcsös jó termő szőlő, mely 
nyaralónak kiválóan alkalmas hely, ked­
vező feltételekkel eladó; — értekezhetni 
dr. Fodor Sándor ügyved úrral. 1276

Eladó földbirtok. 1285
Szarkasban — közel az állami Miklós- 
telephez — 14 hold földbirtok, 
melyből 6 hold fiatal, jó karban levő 
szőlő, egészben vagy apróbb részle­
tekben kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó ; értekezni lehet dr. Magyar JÓZ88Í 
ügyvéddel Halasi-nagy utca 16. sz. alatt.

Saját termésű boraim
literjét 20 krajcárért mérem ki VII. tized, 
Görbe- utca és Villa-utca sarok, 151. szám. 
Ugyanott eladó 60 hold jó barna homok 
föld, melyből 44 hold szántó, 8 hold ka­
száló és 8 hold legelő Vagyok tisztelettel

Agasegyházán, az 
állomástól 1 
és fél kilómé­
terre 700 hold 

5 holdas parcellákban rendkívül jutányos
áron eladó; értekezni lehet Kecskeméten 
Dávid Nándor úrnál, III. tized Sétatér-utca 
62. szám alatt és Kéry Mihály tanyás 

gazdánál ngasegyházán. 1330

Komlósi-féle 
vendéglő-helyiség 

azonnal kiadó 
akár vendéglőnek, akár más üzletnek. 
Megtekinthető Vásári-nagy útcán, a gőz 
fürdővel szemben. ZSTácl 3000 kéve 
es vályog van eladó. Értekezni lehet 

a tulajdonos 1347
Tárnok József mérnökkel.

1

A várostól 1 órányira 
e 27 hold föld, m

szántóföklön kívül 4 
hold szőlő s pár hold erdő is van, jó 
karban levő lakóházzal és istállóval 
együtt eladó. Felvilágosítást ad Juhász 
Sándor füszerkereskedő, Nkőrösi-u. 2.

Zsák- és széneladás.
Csak egy próba rendelés 

és megfog győződni a melyen tisztelt 
gazdaközönseg arról, hogy elsőrendű 
porosz kőszenet, új zsákokat 

kölcsön és eladásra J371 
a legjutányosabban csak nalam szerzi be. 
B. pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Dénes Károly
Csongrádi-nagy útca 172. szám alatt.

Ügyes 1384

varróleányt keresek
géppel való gomblyukkötéshez. 

Állandó évi foglalkozás. Jó kereset.
Végh Zsigmond férfiszabó,

IV-ik tized, Varju-utca 230. szám.

Házeladás. 1329
í Vili, tized, Nagyhalasi-útca 195. számú 
; néhai özv. Tóth Jánosáé-féle ház, mely 

all egymásba nyíló 4 szoba, 2 konyha, 1 
speiz, pince, 2 kamra, istálló, cseled 
szoba, konyha és jó ivóvizű szivattyús 
kútból, szabadkézből eladó J értekezni 

lehet ugyanott a tulajdonossal.

Barackpálinka-eladás. 13e3
XI. tized, Középútca 286. szám alatt 
három hektó 1909 évi főzésű kitűnő 
jó barackpálinka eladó; értekezni lehet 
ugyanott Veszelovszky Róza tulajdonossal.

Kiadó földbirtok.
Fülopszállási puszta Kerekegyházán, 

Csapiár Ignác pusztabirónak 100 kath. 
holdnyi — két darabban fekvő — ta­
nyás birtokai a rajtuk levő szőlőkkel 
együtt haszonbérbe kiadók, esetleg 
örökáron Í8 eladók; értekezni lehet a 
helyszínén a tulajdonossal. j3e6

Árverési hirdetmény. 1386
Alulírott ág. hitv. ev. egyház köz­

hírré teszi, hogy a piactéren lévő föld­
szintes házát, összes melléképületeivel 
együtt, azonnali lebontás céljára árverés 
útján eladja. Az árverés folyó hó 12-én, 
kedden délelőtt 10 órakor fog az egyház 
udvarán (Nagykőrösi-útca 157. szám) 
végbemenni es a ház a legtöbbet Ígé­
rőknek egészben vagy kisebb részekben 
örök áron eladatni.

1. Vevők tartoznak a vételárt az egy­
ház pénztárába a bontás megkezdése előtt 
készpénzben lefizetni, a bontási határidő 
betartásának biztosítására pedig a vételár 
10 százalékának megfelelő összeget letétbe 
helyezni.

2. Vevők kötelesek a bontást folyó ho 
13 án oly erővel megkezdeni, hogy a Kecs­
keméti Takarékpénztár Egyesület épületé­
től számított 18 méter széles rész, a telek 
egész mélységén, e hó 24 én az új építkezés 
megkezdhetésére építési vállalkozónak tel­
jesen tisztán átadható legyen. Az épület 
további teljes lebontása az összes kikerülő 
törmelékeknek elfuvarozásával együtt ez 
évi augusztus ho 1O en vevők részéről be­
fejezendő.

3. Vevők tartoznak az ös-zes falazatokat 
alapjaik kai együtt olymódon lebontani, hogy 
a 2-ik pont alatt kikötött időpontokig az 
útcai köri!őfal a járda magasságáig, a belső 
faiak pedig alapjaikkal együtt, az összes 
törmeléknek elfuvarozásával, fel télien ül 
megtörténjék. A köritő falaknak további 
lebontását, a járda, illetve udvari talajtól 
kezdve tartoznak vevők oly módon és oly 
erővel, az építési vállalkozó utasításai sze­
rint foganatosítani, hogy a szükséges dú­
colási óvintézkedéseket építési vállalkozó 
egyidejűleg, minden akadály nélkül meg 
tehesse.

4. Azon esetre, ha vevők a 2. pont 
alatti határidők bármelyikét be nem tar 
tanák, mindennapi késedelem fejében napi 
50 koronát tartoznak az egyház pénztárába 
kötbér fejében lefizetni. Azon esetre, ha 
vevők bármily okból a munkát abban 
hagynák, vagy a már előbb felsorolt ki­
kötések bármelyikének is a legpontosabban 
eleget nem tennének, fentartja magának 
az egyházközség azon jogot, hogy minden 
bírói beavatkozás nélkül, a hátralevő mun­
kákat vevők terhére és veszélyére más 
vállalkozó által és bármely árért folytat­
hassa és az igy felmerülendő esetleges 
több költséget, vevők — amennyiben az 
letett óvadékukból fedezhető nem volna — 
az egyház pénztárába külön megfizetni 
tartoznak.

Kecskemét, 1910. évi július hó 10.
Az ág. hitv. ev. egyház.

Olcsó és jó minőségű 
vessző ~ kosarakat 
ajánljuk gyümölcs- és baromfi-keres­
kedőknek. Megtekinthető a Bőriparosok 
Szövetkezetében, Halasi-nagy útca 11.

Kiadó magtár! «*> 
Nagy száraz magtár azonnal kiadó 

özv. Váry Salamonnénál
2. tized, Hegy-útca 80. szám alatt.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




